

# 要闻

## 深入学习贯彻党的二十届三中全会精神

### 市委宣讲团深入各地宣讲党的二十届三中全会精神

# 真抓实干 以钉钉子精神狠抓改革落实

本报讯 8月28日,学习贯彻党的二十届三中全会精神市委宣讲团深入各地各部门各企业开展宣讲,全面深入解读全会精神,并与基层干部群众互动交流,引导大家进一步把思想和行动统一到全会精神上来,立足本职,真抓实干,以钉钉子精神抓好改革落实。

渝北区举行学习贯彻党的二十届三中全会精神市委宣讲团报告会。市委宣讲团成员,市发展改革委党组书记、主任高健作宣讲报告。高健从全会精神的基本情况和重要意义、深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神、全面准确理解《决定》提出的进一步全面深化改革重大举措、贯通学习习近平总书记对重庆改革工作的系列重要指示要求、全力以赴抓好全会精神贯彻落实等方面,进行了深入解读。

璧山区举行学习贯彻党的二十届三中全会精神市委宣讲团报告会。市委宣讲团成员,重庆工商大学党委书记曾维伦作宣讲报告。报告会上,曾维伦从把握全会精神重大意义,深入学习贯彻习近平总书记对重庆改革工作的系列重要指示要求、全力以赴抓好全会精神贯彻落实等方面,进行了深入解读。他强调,要一体学习贯彻全会精神,全面准确理解《决定》提出的进一步全面深化改革重大举措、贯通学习习近平总书记对重庆改革工作的系列重要指示要求、全力以赴抓好全会精神贯彻落实等方面,进行了深入解读。

合川区举行学习贯彻党的二十届三中全会精神市委宣讲团报告会。市委宣讲团成员,西南大学党委书记潘

洵作宣讲报告。潘洵从全会召开的背景、深入学习贯彻习近平总书记在全会上重要讲话精神、全面准确理解进一步全面深化改革的重大举措、贯通学习习近平总书记对重庆改革工作的系列重要指示要求、全力以赴抓好全会精神贯彻落实等方面,进行了深入解读。他强调,要深入学习贯彻全会精神,全面准确理解《决定》提出的进一步全面深化改革重大举措、贯通学习习近平总书记对重庆改革工作的系列重要指示要求、全力以赴抓好全会精神贯彻落实等方面,进行了深入解读。

重庆联交所集团举行学习贯彻党的二十届三中全会精神市委宣讲团报告会。市委宣讲团成员,重庆邮电大学马克思主义学院院长谢俊作宣讲报告。谢俊围绕全会召开的背景、深入学习贯彻习近平总书记在全会上重要讲话精神、全面准确理解《决定》提出的进一步全面深化改革的重大举措、贯通学习习近平总书记对重庆改革工作的系列重要指示要求、全力以赴抓好全会精神贯彻落实等方面作了全面宣讲和深入阐释。

市水投集团党委举行学习贯彻党的二十届三中全会精神市委宣讲团报

## 李明清在大渡口区巴南区调研时强调 持续提升三级治理中心贯通实战能力 加快打造超大城市治理示范区

本报讯 (新重庆-重庆日报记者 张璐 实习生 程俊豪)8月27日,市委副书记李明清赴大渡口区、巴南区调研三级数字化城市运行和治理中心建设工作。他强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会和习近平总书记重要讲话重要指示精神,认真落实数字重庆建设推进会工作部署,加快建设三级治理中心2.0版,持续提升三级治理中心贯通实战能力,积极探索超大城市现代化治理新路子,加快打造超大城市现代化治理示范区。

李明清现场调度了大渡口区治理中心、巴南区治理中心建设工作,详细了解看数字驾驶舱建设情况,观摩大渡口区“伏牛溪片区油气存储安全”“AI智能网格员能力组建”、巴南区“华熙人员密集场所风险管控”“独居老人安全守护”等特色应用展示,并分别召开座谈会,与相关人员深入交流。

李明清强调,各级各部门要全面推动三级治理中心基本能力建设,按照课

## 首播前三日收视率全国第一 超八成戏份在重庆取景 重大革命题材电视剧《走向大西南》在央视热播

织文史专家交流研讨。在重庆取景拍摄 让重庆观众更有亲切感

“重庆人对于中共中央西南局的历史是熟悉的,当初西南局发出‘建设人民的生产的新重庆’的号召,建设了重庆人民大礼堂、重庆体育馆、大田湾体育场、重庆市劳动人民文化宫等,为区域建设和治理奠定了基础。”李康介绍,为了在剧中呈现出这样的历史厚重感,剧组在北碚中共中央西南局旧址、举人楼、重庆工商大学融智学院的红楼(原重庆第二机械工业学校第一教学楼)、江津夏公馆以及两江影视城、成渝铁路等处取景拍摄。

“可以说剧中超过八成戏份都是在重庆拍摄的。”李康表示,这也让重庆观众更有亲切感,更能沉浸式追剧。

写实与写意相结合 唱响“三首歌”

《走向大西南》是纪念邓小平同志诞辰120周年、新中国成立75周年献礼剧,并被列入中宣部和国家广播电视总局《与时代同行 与人民同心》电视剧展播活动重点推荐剧。这样一个重大革命题材,对于剧本创作有更高的要求。

李康表示,编剧团队在创作过程中秉承的宗旨就是写实与写意相结合。写实方面,充分尊重历史事实,讲好中共中央西南局在新中国成立初期陆续完成了恢复工农业生产、发展社会经济、剿匪反修、修建成渝铁路、团结民族同胞、和平解放西藏等历史故事。写意方面,则聚焦塑造更生动、鲜活的人物,以打动更多的年轻观众。

李康介绍,整部剧作实际上唱响了“三首歌”。首先是波澜壮阔的史诗颂歌。电视剧聚焦邓小平和刘伯承、贺龙同志带领的中共中央西南局,展现了如何在艰难险阻中开创西南地区和平稳定、蓬勃发展的新局面。

其次是拨开迷雾、成长奋斗的青春之歌。电视剧聚焦由万余名高校学生、年轻干部组成的中国人民解放军西南服务团,展现了如何将青春岁月奉献给西南热土。而这首歌的勾勒,也与李康大学教师的身份有关,他希望剧集能给更多的年轻人带来关于理想与奋斗的感受。

最后是诠释人间烟火幸福欢歌。电视剧聚焦大西南地区翻天覆地的变化,展现了充满烟火气的幸福生活状态。

## 彭水法院：弘扬婚嫁新风 为家庭减压

为加强婚姻家庭纠纷领域诉源治理,树立正确的婚约彩礼价值观,近日,彭水法院保家人民法庭干警深入乡镇开展“拒绝高额彩礼,弘扬婚嫁新风”普法宣传活动。

“如果女方悔婚且不退彩礼,怎么办呢?”“三金五金,给的红包不算彩礼?”……活动现场,法官干警通过现场宣讲、发放倡议书和宣传资料等方式向群众普及《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国民事诉讼法〉的解释(一)》等相关法律规定,并结合典型案例对司法实践中的彩礼认定范围、彩礼返还原则、彩礼返还金额等内容进行深度解析,引导群众树立正确的婚嫁观念,自觉抵制高额彩礼,反对攀比之风,为婚

## “传统文化的精华值得我们全力保护和传承” 2024年“一带一路”记者组织论坛主题采风活动持续开展

### 拓展机遇之路 共享美好未来 2024年“一带一路”记者组织论坛

本报讯 (新重庆-重庆日报记者 卞立成)8月28日,2024年“一带一路”记者组织论坛主题采风活动进入第二天。嘉宾们兵分四组,前往重庆市大足区、云阳县、荣昌区、武隆区等地开展采风活动,深入挖掘具有重庆辨识度的中国故事。

记者所在嘉宾组先后来到云阳县和万州区,走进张飞庙、重庆三峡云海药业股份有限公司、复兴剧场、万州区甘宁镇楠桥村和同鑫现代农业产业园等地,参观了解我市文物、中医、川剧和汉服等传统文化保护传承,以及现代农业园区发展情况。

滚滚长江东逝水,浪花淘尽英雄。三国故事作为中国文化名片之一,在国际上有着不小的知名度。在云阳张飞庙,嘉宾们驻足倾听庙宇搬迁历史,观赏戏剧表演与中国拓片艺术,感受中国传统文化之美。

“中国保护传承传统文化的独到之处就在于它的延续性。”尼日利亚记者席克里斯托弗·伊西古佐指着张飞庙说:“就像这座古庙,它能够屹立至今,是因为一代又一代人持续不断地维修和保护,如今的张飞庙就像一座宝藏,其蕴藏



8月28日,万州区同鑫现代农业产业园,工作人员向嘉宾们介绍现代农业技术。 记者 卞立成 摄/视觉重庆

的文化和历史价值正在不断显现。这给世界上其他地区以启示,那就是我们要尽快行动起来,共同保护历史古迹,保护好传承好我们的传统文化。”

在重庆三峡云海药业股份有限公

司,品尝药茶,体验艾灸、推拿、刮痧、拔火罐、把脉问诊……丰富的中医体验项目令嘉宾们应接不暇。

陈列区展示的各类中药材引起了不少嘉宾的兴趣,大家纷纷拿出手机、

### 500幅专题地图带你读懂重庆

一张地图,能提供一种理解城市的角度。而市地理遥感中心用了10多年时间,一共推出了500幅关于重庆的专题地图,让更多人从不同的角度读懂重庆。

记者了解到,十多年前,该中心推出了“每周一图”,每周发布一期专题地图产品。第一期是《重庆主城赶场地图》,为许多市民提供了赶场“指南”,广受好评。

“那是,不过还要看卖谷子的钱好久兑现。”周贤仁还是不放心。从水稻收获开始,不过一周时间,区供销社就借助“村村旺”平台把稻谷销售一空,并按照约定把属于村民的收益进行发放。

“没想到这么快,我去年种的谷子现在都还没卖完呢。”周贤仁算了一笔账,8亩水稻收入3645元,加上每亩地20元管理费以及种粮补贴,自己仅水稻这一

市地理遥感中心工作人员表示,多年来,“每周一图”坚持“大家需要什么地图,就做什么地图”。

例如,春天做赏花地图;夏天做避暑纳凉类地图;秋天做采摘地图,红叶地图;冬天做赏雪赏雪地图。在空间、时间、便民、文化等不同的维度中,展示重庆的山水、景观、历史人文风貌。

10多年来,在市规划自然资源局官网上,“每周一图”策划和编制的地图产品通过“重庆生活地图”专栏坚持每周发

布更新,成为提供公共服务的品牌专栏。

市规划自然资源局相关负责人表示,市委市政府高度重视测绘地理信息工作。除了上述成果外,近年来,重庆还充分利用遥感影像数据统筹成果,持续开展“危岩地质灾害风险管控”应用建设,在地质灾害防治方面取得了显著成效,并利用交通地理信息大数据,赋能超大城市治理,有效支撑成渝地区双城经济圈和重庆市国土空间规划、交通规划实施管理等工作。

其具有物种间共通性,描述了一个相当新颖的发现。”据了解,《自然通讯》论文评审专家评价表示,该研究发现将促进对FOXO调控寿命途径的相关研究,并为该领域带来许多新的可能性。

告会。市委宣讲团成员、重庆工商大学马克思主义学院院长刘富胜作宣讲报告。刘富胜围绕全会精神的重要意义、深入学习贯彻习近平总书记在全会上重要讲话精神、全面准确理解《决定》提出的进一步全面深化改革重大举措、贯通学习习近平总书记对重庆改革工作的系列重要指示要求、加快打造全面深化改革先行区、全力以赴抓好全会精神贯彻落实等方面,进行了深入解读。

此外,市委宣讲团成员,市委副秘书长、市委改革办副主任黄朝永,市委社会工作部部长、市委非公经济和社会组织工委书记(兼)邹勇,市经济信息委党组书记、主任王志杰,市财政国资委书记、局长姜国杰,市文化旅游委党委书记、主任冉华章,市委宣传副部长(兼)、市广电局党组书记、局长严兵,市委党史研究室主任姚红,重庆广电集团(总台)党委副书记、总编辑李鹏,市委党校(重庆行政学院)副校长(院)长王胜先后前往市市场监管局、城市管理局、涪陵区、奉节县、开州区、大渡口区、酉阳县、市交投集团、万盛经开区进行宣讲。

(记者 卞立成 刘翰书 周传勇 余振芳 通讯员 柯雨 杨荟琳 邓军杰 任洋 李文静)

## 相关视频 扫一扫 就看到

